

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА — СТАЛИНА К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кузбасс

Ежедневная газета
имени первого героя ВЛР(6), горсовета
и горпрофсовета Зап.-Сиб. края.

8 МАРТА 1935 Г.
№ 49 (3467)

СЧАСТЛИВО И РАДОСТНО В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

Двадцатипятилетие Международного коммунистического женского дня труженицы женщины Советского Союза отмечают грандиозными победами в строительстве социализма и на фронте раскрепощения женщин. Эти победы одержаны под руководством партии Ленина—Сталина.

«Мы можем теперь сказать с полной гордостью, без всякого преувеличения, что кроме Советской России, нет ни одной страны в мире, где бы было полное равноправие женщины и где бы женщина не была поставлена в унизительное положение, которое особенно чувствительно посредственной семейной жизни» (Ленин).

В капиталистических странах женщины до сих пор несут двойной гнет буржуазии. В Англии и по сей день существует средневековый закон по которому муж имеет право наказывать жену. В Японии, где женщина невыносимо эксплуатируется, считается законным, когда отец продает свою docher fabrikantu или в публичный дом. Еще более ужасное положение женщины в колониальных и полуколониальных странах.

Только в советской стране женщина вполне равноправна с мужчиной. Октябрьская социалистическая революция камня на камне не оставила от всех царских законов, по которым пропорчились женщины.

В настоящее время в нашей стране нет такой отрасли политической, хозяйственной и культурной жизни, где бы женщины не принимали активного участия. Начиная от сельского совета кончая ЦИК СССР, женщины принимают активное участие в управлении советским государством.

В члены и кандидаты Кемеровского горсовета избрано 106 женщин, членами и кандидатами сельсоветов нашего района избрано 116 женщин.

Ударница правобережного строительства Парчукова избрана в члены ЦИК.

Число работниц в промышленности нашей страны растет с каждым годом. В 1930 году в промышленности работало 3,5 миллиона женщин, а в 1935 году их уже работало более 7 миллионов.

О ПРОВЕДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ ВОСЬМОГО МАРТА В 1935 ГОДУ

Постановление президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

В связи с двадцатипятилетием Международного женского коммунистического дня и в целях закрепления и дальнейшего развития активности тружениц женщины в государственной и хозяйственной жизни страны Советов, президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета предлагает ЦИКам АССР, крайним, областным и районным исполнительным комитетам:

1. Создать специальные пленумы городских и сельских советов для практического обсуждения разработанных президиумами советов, на основе наказов избирателей, планов мероприятий по дальнейшему поднятию производственной и политической активности тружениц женщины, о помощи им и выдвижению на руководящую работу в советские органы.

2. Провести в марте 1935 года совещание женщин руководителей советов и исполнкомов для выработки практических мероприятий по обеспечению помощи со стороны вышестоящих исполнкомов в их работе, по улучшению их культурного обслуживания бытовых условий (клиники, консультациями, обследование детей детскими учреждениями и т. д.).

3. Провести совместно с общественными и хозяйственными организациями на всех предприятиях и соках общие собрания рабочих, работников для рассмотрения итогов участия тружениц женщины на производстве, в общественно-политической жизни и обсуждения плана мероприятий по поднятию общественно-политической и технической грамотности женщин, по более широкому применению женского труда на квалифицированных работах, по выдвижению женщин на административно-хозяйственную работу на производстве.

Лозунг вождя партии тов. Сталина об овладении техникой горячо подхвачен миллионами рабочих и колхозниц. Рабочицы и инженеры коксохимического завода Данилина, Соловьева, Бурдюкова, Кузнецова, Борисова, Зуева, Куликова, Мареева и ряд других упорно овладевают новой коксохимической техникой. Рабочицы Октябрьского совхоза Коробанова, овладев зоотехникой, сохранила и выкорамила 68 телят без единого отхода. Власова — 78 телят, Маслова — 56 телят.

Таких женщин в нашей стране

миллионы. Учение Ленина о том,

что «втянуть в политику массы

нельзя без того, чтобы не втянуть в политику женщин», на данном этапе социалистического строительства получило полный расцвет.

Счастливо и радостно живет женщина Советского Союза. О своей радости, о своем стремлении еще лучше работать на пользу социализма, творить новую светскую жизнь, говорят сегодня все женщины нашей великой родины.

О своей готовности бороться за свержение буржуазии, за мировую пролетарскую революцию, сегодня, в день 8 марта заявят миллионы революционных женщин всего мира.

Путь революционной борьбы рабочих и колхозниц Советского Союза есть путь для тружениц женщины Всесоюзную Коммунистическую партию и ее любимого вождя тов. Сталина, за то, что они с каждым годом все больше и больше уделяют внимания на укрепление национальных колхозов, на улучшение материального положения колхозников и особенно нам колхозницам, ведут

БУДЕМ БОРТЬСЯ ЗА КУЛЬТУРНУЮ
ЗАЖИТОЧНУЮ ЖИЗНЬ

(Письмо колхозниц-ударниц колхоза „Зод пятилетки“).

Двадцатипятилетию годовщине

Международного женского коммунистического дня мы встретили в наше-

шем колхозе «Зод пятилетки» мас-

сой проработкой нового устава сельхозартели среди колхозников и

особенно среди колхозниц.

Ознакомившись с новым уставом мы, колхозницы-ударницы этого кол-

хоза, новый устав полностью одобрили, благодаря нашему руководителю

женщину Всесоюзную Коммунистичес-

кую партию и ее любимого вождя

тov. Сталина, за то, что они с каж-

дым годом все больше и больше уде-

ляют внимания на укрепление наци-

ональных колхозов, на улучшение мате-

риального положения колхозников и

особенно нам колхозницам, ведут

БУДЕМ СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ РАБОЧЕГО

У НАС.

Из устава видно, что зажиточная

жизнь сама не придет, ее нужно за-

вать. Но можно ли так это и

есть. Наш колхоз находится в двух

километрах от города. На наших

глазах растут новые, крупные заво-

ды, коксовые батареи, электростан-

ции. Бывшее село Щегловка превра-

щается в крупный, культурный го-

род Кузбасса. Строятся новые четырех-

и пятиэтажные дома, школы, клубы,

бани и больницы. Культура в городе быстро растет. Носмотринь

на рабочих: в комнате у них чисто

и порядок, все они читают кни-

ги и газеты и учат нас жить таким

же путем. Все это дано не случайно,

за это они вели упорную борьбу

под руководством своей ленин-

ской партии во главе с товарищем

Сталином.

БУДЕМ СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ РАБОЧЕГО

У НИХ.

В своем жестоком наступлении на

рабочий класс буржуазия особенно

обрушилась на наиболее слабую часть

пролетариата — на женщин-рабочниц.

Под лицемерным лозунгом „женщина

должна принадлежать дому“, и под

предлогом предоставления работы

мужчинам, почти во всех капиталистич-

еских странах замужние женщины из-

гоняются из предприятий. В действи-

тельности, речь идет или о сокраще-

нии числа работающих или же о заме-

нии женщины мужчиной в связи с уси-

лением эксплуатации мускульной си-

лы „рабочей элиты“, проводимым

всеми буржуазными странами. Пред-

ставление же работы безработному

мужчине, обремененному семьей, вы-

дается как „благодарение“, и нет ничего

до удивительного том, что „благо-

действующий“ рабочий должен ра-

ботать за ту же зарплату, за которую

работалауволенная рабочница.. Этим

путем буржуазия стремится также

вызвать антагонизм между мужской и

женской частью пролетариата

Гитлер хвастался, что уже в первый

год правления (1933) 150000 рабо-

тицы были возвращены семье

и тому подобное...

Но это не случайно,

за это они вели упорную борьбу

под руководством своей ленин-

ской партии во главе с товарищем

Сталином.

БУДЕМ СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ РАБОЧЕГО

У НИХ.

В своем жестоком наступлении на

рабочий класс буржуазия особенно

обрушилась на наиболее слабую часть

пролетариата — на женщин-рабочниц.

Под лицемерным лозунгом „женщина

должна принадлежать дому“, и под

предлогом предоставления работы

мужчинам, почти во всех капиталистич-

еских странах замужние женщины из-

гоняются из предприятий. В действи-

тельности, речь идет или о сокраще-

нии числа работающих или же о заме-

нии женщины мужчиной в связи с уси-

лением эксплуатации мускульной си-

лы „рабочей элиты“, проводимым

всеми буржуазными странами. Пред-

ставление же работы безработному

мужчине, обремененному семьей, вы-

дается как „благодарение“, и нет ничего

до удивительного том, что „благо-

действующий“ рабочий должен ра-

ботать за ту же зарплату, за которую

работалауволенная рабочница.. Этим

путем буржуазия стремится также

вызвать антагонизм между мужской и

женской частью пролетариата

Гитлер хвастался, что уже в первый

год правления (1933) 150000 рабо-

тицы были возвращены семье

и тому подобное...

Но это не случайно,

за это

„МЫ ДОЛЖНЫ ПРИВЕТСТВОВАТЬ РАСТУЩУЮ ОБЩЕСТВЕННУЮ АКТИВНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНЩИН И ИХ ВЫДВИЖЕНИЕ НА РУКОВОДЯЩИЕ ПОСТЫ“

(Сталин)

ИНЖЕНЕР КОРНЕВА

Сегодня выдать сорок пять печей. — Не меньше! Эти слова инженера Корнева были покрыты одобрительным гулом всех рабочих второй смены четвертой—пятой батарей Кемеровского коксохимического завода. Этими начались производственное десятидневное совещание, проводимое каждый день сменным инженером Наталией Ивановной Корневой перед началом работы.

— Вчерашний день, товарищи, — продолжала Корнева — мы работали неудовлетворительно: вместо 43 печей по плану, выдали 42 печи кокса. Качество кокса также не на вы смотрите. Причины? Наша слабая работа. Примеры? Пожалуйста. Вот — уборщик мусора Наумов допустил небрежность в своей работе — плохо очистил площадку. Вот...

Наталия Ивановна подробно изложила все недочеты в работе прошлого дня и вывела их причины. Затем она подробно рассказала о том, что каждый из пятидесяти семи рабочих должен делать сегодня. Люксов рабочих Костина и Тупицына она предупредила, чтобы они тщательно следили за печами и недопускали просачивания в них воздуха. Ябровщикам: Кирилловой и Павлова — она еще и еще раз напомнила, чтобы они недопускали выхода газа и тщательно замазывали лапты.

За пять минут до гудка пропущенные рабочие уже были на местах. Гудок. Наталия Ивановна уже у телефона, она настойчиво требует от сменного начальника угле подготовки подачи шахты.

— Товарищ Бродский, предупреждаю заранее. Сегда допускать себя в снабжении углем нельзя. Постарайтесь. Запасов у меня нет.

Выдача кокса из печей началась. Через каждые десять минут разверзались огненные пасти печей, они выдавали пышущий жаром кокс. К середине смены было выдано уже 20 печей. Кокс заполнил почти всю рампу. Уже давно пора начинать погрузку. Наталия Ивановна уже ни один раз бегала к дежурному диспетчеру управляла подачей вагонов. Наконец не вытерпела и начала требовать.

— Это безобразие, товарищ Лапин. Вы нам срываете работу. Перепечатка в диспетчерской приводит к вызовом:

— Товарищ Корнева, лук под турмой чего-то заболовал.

Корнева бросилась к люкам: — Давай слесаря.

Не дождавшись прихода слесаря, Наталия Ивановна залезла под турму и начала выяснять причину. Поломался... — Это от шестерки. Несколько минут заминка бы



Наталия Ивановна КОРНЕВА

Женщины на руководящих постах

У нас в стране социализма, в стране диктатуры пролетариата женщины равноправный член общества. Только у нас женщины имеют счастливое настоящее и будущее, кровью завоеванное в Октябрьских боях. Только у нас тысячи женщин-учарниц через советы принимают активное участие в управлении страной — женщины избраны в члены правительства. Женщины работают инженерами, агрономами, директорами заводов, союзов. Женщины избраны в члены правлений колхозов и т. д.

Лучшая работница правобережного строительства т. арчукова избрана в члены ВЦИК.

Членами Кемеровского горсовета избрано 75 женщин, кандидатов 31. Членами Эйховского и Кировского райсоветов — 54, кандидатов 16. Женщины-участники по району 464, женщины врачей — 69. Председателей сельских советов — 2, заместителей председателей — 3. Членов горсовета колхозников — 8, членов сельсоветов — 74, кандидатов — 42.

Специалистов сельского хозяйства: Агрономов — 5, зоотехников — 4, ветврачей — 1, техников-животноводов — 1. Колхозам, об луживаемым МТС работают бригадирами животноводческих бригад 2 женщины, бригадирами огородных бригад — 4, водителями тракторов — 4 (учится на курсах).

И дальше, мы должны приветствовать растущую общественную активность троих женщин и их выдвижение на руководящие посты, как исключительный признак роста нашей культуры". (Из доклада т. Сталина на 17 съезде партии).

Усталая, но радостная возвращается Наталия Ивановна домой. Сегодня с радостью она вписала в очертную скобку:

Выдано сорок пять печей. Сорок три — план. Две — встречных. Качество — стандарт.

Не делясь от порога более трех шагов, чтобы не загрязнить свою чистую квартиру, Наталия Ивановна мается и переодевается. Через минуту она уже на кухне. В руках у нее книга. Как приятно отдохнуть, почитать.

Она находит время ежедневно читать технические книги по своей специальности. В ее библиотечке имеются такие книги: «Процесс обработки коксового кокса» — Агде и Линкера, «Кокс для доменных печей» — Мот и Уиллер, «Современные коксовые печи» — Агронин и Халабурин, «Производство кокса» — Дешалит. Отдельной стопочкой лежит художественная литература, там и «Поднята целина» — Шолохова, «Белое и черное» — Стендэль и другие.

Недавно Наталия Ивановна прочла книгу о женском вопросе в царской России и буржуазной Европе. Прочла и задумалась о своей жизни:

— Вот она — советский инженер. Работает на большом заводе. Культурно отдыхает. И все это стало возможным только при советской власти.

— Какая я счастливая, — говорит Наталия Ивановна — как прекрасна жизнь. Как ясно для меня будущее. Я нашла свой путь. Моя работа увлекательна и значительна. Как радостно взираться по ступенькам знаний. Как я люблю мою родину, давшую мне столь счастливую жизнь.

Г. Агафонов.

Комната Гизельбанат Сабирзяновой имеет культурный и праздничный вид. На окнах белые шторы, по стеклам портреты вождей, в комнате хороший стол, покрытый новой клеенкой. Мы беседуем с Гизельбанат о прошлых, настоящих и будущих днях. Она еще не старая. Ей всего 37 лет.

— Что было в прошлом конечно, не вспомнишь все, — говорит Сабирзянова. И помню те дни, которые для нас, женщин-нацменов, были особенно трудными. Родилась я в семье бедняка-крестьянина, в деревне Усай, Мамадышского района, Татарстана. Мать у меня умерла, когда мне было всего три года. После этого отец женился на другой и я у ма-чеха жила до двадцати лет. Чужая она была для меня. Она всегда обращалась со мной как с собакой. Не редко слушали, когда она разбивала мою голову и я падала на пол без сознания.

1921 год. Семья Сабирзяновой переехала в Сибирь. Вначале они устроились в деревне.

В 1920 году Гизельбанат поступает на лесопильный завод, а затем на коксохимический, где беспрерывно работает по сей день. Сабирзянова свое производственное задание систематически выполняет на 120 процентов и является сейчас на угле дробилке лучшей ударницей. В течение четырех лет она ни разу не опоздала на работу. Неоднократно премирована.

ПОЛЯ ЖИВЕТ ЗАЖИТОЧНО И КУЛЬТУРНО

Профсоюзного работника, комсомолку Полю Путову на Эйховском руднике знают до трех тысяч рабочих, работниц и домохозяек, окончивших ликвидные и школы малограмматных.

Семь лет она работает по-ударно на этом посту.

Большая перемена произошла за эти годы — говорит Поля. Если в 1928—29 году ликбезом было охвачено только 15—17 процентов неграмотных, то теперь наши ликвидные переполнены, особенно женщины. Из 562 неграмотных сейчас учатся в ликвидных 554 человека. Из 420 малограмматных учатся 398 человек.

Четвертый год переходящее красное знамя горпрофсовета, за лучшие показатели по ликбезработе, находится на Эйховском руднике. В этом заслуга Поли Путовой очень велика.

Труды Поли оценены высоко. За последние четыре года она восемнадцать раз премирована. Два раза премирована ее центральный комитет союза угольщиков: шоколадным костюмом и 275 рублей деньгами, граммофоном. Четыре раза премирована горпрофсоветом деньгами (525 рублей), путевкой на курорт Широ, двумя Ленинскими библиотечками. От горОНО, ОДН и рудничных организаций она получила десетки различных

премий. Ряд библиотек в том числе и по 17 партсезду, 8 граммот, репродукции и другие ценные вещи.

— Если не было бы советской власти и ее руководители партии большевиков, мы бы сейчас так не жили, были бы нищими — говорит Поля. Когда отец умер (в 1927 году) мне было 15 лет. На моем изгнании остались две меньшие сестренки Юля и Мария, последней сейчас двенадцать лет. Куда бы мы годились. А теперь посмотрите как мы живем: квартира у нас хорошая — 3 комнаты и кухня. У всех у нас желанные койки и хорошая постель. Есть радио. Имеем собственный барабан, гитару, балалайку. Юля научилась хорошо играть на барабане. Есть у нас собственная библиотека из семи сот книг, из них 200 экземпляров художественной литературы в том числе классиков: Горького, Пушкина, Тургенева, Лермонтова и наших советских писателей Шолохова и Авдеенко и др. Получаем мы вместе с сестренкой 300 рублей в месяц. Двенадцатилетняя Мария получает за отца пенсию 25 рублей, имеет собственную корову. Что нам еще нужно — говорит в заключение своей беседы т. Путова. Живем и радуемся. Благодарим советскую власть, партию и товарища Сталина.

А. М.



НИНА КОВШОВА

АКТИВНЫЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР

Нерадостное детство было у Нины Ковшовой. Восемь лет у нее лишилась матери. После этого вынуждена была пойти в чужие люди: работать прислугой за кусок хлеба.

Из прислуги Нина переходит в рассыльные, а с приездом в Кемерово в 29 году поступает на кирпичный завод хлопщицей.

Когда в 1930 году началось строительство Кемеровской ТЭЦ, Нина становится землевладельцем. Далее она стремится сделать квалифицированной работницей и переходит в машинистский цех болторезчиков.

«Комсомольская организация ТЭЦ» посыпает Нину учиться на шофера. По окончании учебы она работает на моторах вин ренне сгорания.

Сейчас Нина работает инструментальщицей. Она одна из наиболее квалифицированных работниц на ТЭЦ.

Нина одна из активнейших рационализаторов производств. Она внесла целый ряд ценных рационализаторских предложений. Как, например, по ее предложению устроена выхлопная труба для отходящих газов компрессора. Это предложение направлено к оздоровлению условий труда рабочих в помещении котельной, где до установки выхлопной трубы часто угорали рабочие от газов, выхлопающих через регулятор.

Следующее предложение Нины Ковшовой направлено к культивации методу хранения инструментов на специальном столе с отверстиями для молотков, кувалд, газовых кубиков и др.

За свои предложения Нина премирована ста рублями и избрана членом совета тружеников. Нина взяла на себя обязательство сдать государственный технический экзамен на отлично.

Нина Ковшова — яркий образец культурного и политического роста советской женщины.

А. Поляев

Шайхи Абдрашитов.

ПОБЕДНЫЙ ПУТЬ ГИЗЕЛЬБАНАТ

Сегодняшнюю Сабирзянову не сравнишь уже с прежней отсталой нацией. Она на своем заводе активно участвует в построении социализма. Сбываются слова одной из лучших женщин советской страны Н. Крупской:

«К этой годовщине двадцатипятилетия Международного женского дня мы можем сказать: в нашей стране Советов, под руководством партии, под руководством Сталина мы одержали победу на фронте раскрепощения женщин, такую победу, которой нет еще в других странах».



Сабирзянова Гизельбанат лучшая ударница на угледробилке коксохим завода.

В. ВАРЕЕВ

Любовь материнская

лодости, которая, кажется, трудно совместима с ее большой и почетной работой в колхозном животноводстве.

II.

— Ну, вот и Вера, — зашевелилась дядя, ожидавшие ее и она за другую стала братья с полок белые жестяные подойники, заботливо начищенные до блеска.

— Какие хорошие, новые подойники, — сказала я.

— Да что вы, — удивляется дядя Ани Радкевич. — Они уже третий год у нас служат.

— И еще на пять лет их хватит, если беречь, — добавила другая.

Между тем, Вера, сняв новые пиджаки, обулась в сапоги, которые, по видимому, постоянно находились здесь и надела халат.

Скотный двор, куда мы вошли, не отличался от десятков типовых дворов, имеющихся в районе. Но Вера, работающей в животноводстве более трех лет, известны все уголки и недостатки этого двора. Она и сейчас беспокоится.

— Поля настланы без поката, — ссыпь не стекает.

Тихо. Мерно пожевывают коровы. И вот зазвенели первые струйки молока о подойники.

— Это группа Радкевич — говорит бригадир. — У них 12 коров. Она их чистят, поит, кормят и доит. Она за них отвечает. Это одна из лучших дядек. Ани со всей строгостью выполняет распоряжения и требования зоотехнических правил. У них и в стойлах чистота и порядок.

В избе-читальне уже давно ждут Веры. Комсомольцы в сборе, пришли и беспартийные ребята, девчата. Читают газеты, играют в шашки, в углу настраивают гитару с балалайкой, — готовят оркестр.

III.

Вечером Вера заканчивает работу. После этого можно было пойти домой на отдых, но Вера ожидает другие работы. Она комсорг, руководитель животноводческой секции сельского совета. К тому же идет подготовка к празднованию 25-летия женского дня. Надо проверить, как готовится пьеса, кто приведет в порядок клуб и т. д.

В избе-читальне уже давно ждут Веры. Комсомольцы в сборе, пришли и беспартийные ребята, девчата. Читают газеты, играют в шашки, в углу настраивают гитару с балалайкой, — готовят оркестр.

Обсуждается письмо горкома о финансовом походе, о заслуженной премии комсомолом Кемеровского района.

— Что нужно сделать, чтобы не выпустить из комсомольских рук не доходящие краевые знамя? — спрашивает Вера.

— Поехать...

— Надо обязать...

— Не выйдет, — говорит Вера.

В передовые ряды бойцов культурного строительства



Тов. СМЕТУХИНА
рабочница мехзавода

КОМАНДИР ОПРЯТНЫХ ХОЗЯЕК

Это не преувеличение. Женщины ее так и зовут — «наш командир...» Они любят и верят Марии Ивановне. Когда она впервые пришла в фабрик механического завода и заявила о желании домохозяек включиться в поход имени седьмого съезда советов — ее спросили:

— А что домохозяйки будут делать?

Марию Ивановну не смущал недоверчивый вопрос. Она обяснила, что женщины будут бороться за чистоту. За чистые полы, за чистые занавески, за чистые окна.

С этого и началось.

Как все большое — борьба за чистоту началась с мелочи. Началась борьба за чистое крыльце.

— Мы о хозяйке будем судить по крыльцу. Чистое крыльце было атестатом на опрятность. Чистое крыльце было первым тишина за собой чистую гуашь, чистые полы.

На другой же день похода к Марии Ивановне пришла Александра Григорьевна Салашенко и попросила притянуть посмотреть ее квартиру.

Мария Ивановна пришла, посмотрела и удивилась. У Александры Григорьевны оказалась опрятнейшая квартира. Играли пять человек детей. Что их было пять — это не вызвало удивления. Но из пяти детей было два близнеца. Им обоим по три года, а три года — самый беспокойный детский возраст. Соблюдать чистоту и опрятность, имея таких детей, конечно трудно. И несмотря ни на что в квартире Салашенко была несправненная чистота. Мария Ивановна хмынула Александру Григорьевну по плечу:

— В нашем полку прибыло!

Потом оказалось, что не только у Салашенко опрятная квартира. Та же квартира оказалась и у старушки Ореховой. Ее муж работает кочегаром. Анастасия Федоровна Орехова 55 лет. Это она взяла мужа на бусы, заставила его тщательно мыться после работы. Это она взяла под опеку двух молодых хозяек, живущих рядом, заставляя их скоблить полы.

Но более всего радует Марию Ивановну квартира Толкановой. Когда она рассказала женщинам о Лукерье Кузьминиче Толкановой чай то горячо промычал:

— Она же мордочка, какая у нее может быть чистота?!

Мария Ивановна сейчас же отправи-

ла делегацию к Лукерье Кузьминиче.

— Пойдите, посмотрите и поучитесь.

Делегация пришла от Толкановой смущенной и виноватой. Они видели квартире Толкановой высоко взбитые розовые подушки, каждая из делегаток втихомодуя позавидовала тлевому покрывалу на кровати, кружевной скатерти, на столе. Даже яркие плакаты на стенах вызвали восхищение у недоверчивых членов делегации. Делегация ушла, убедившись в большом уменьши Лукерье Кузьминиче украсить квартиру, сделает ее уютной.

Некоторые работницы слушали агитацию Марии Ивановны, недовольно ворчали:

— Хорошо вам домохозяйкам. Только и дела, что крыльце мыть...

Но тут же эти разговоры были опровергнуты решительным высказыванием Марии Панкратовны Сметухиной:

— Пустое, бабы, пустое. Все работаем. У меня восемь человек детей, девятого жду... С часов утра я на производстве. Идите в мою квартиру — попробуй тронь меня! У меня квартира почтила ваших...

Итоги похода за чистоту подводились на недавней конференции домохозяек. За столом президиума сидели командр опрятных хозяек Мария Обухова, ворчливая старушка Орехова и Федосья Михайлова — инициатор соревнования между барами.

В зале сидело 200 домохозяек. Над залом висел большой плакат: «Пламенный привет хозяйкам».

Командир опрятных хозяек Мария

Обухова оглядела зал,

склонившись к уху председателя Склонившись к уху председателя она шепнула:

— Быдышь — это же сила...

В зале сидели две сотни тех, ко-

го когда то презрительно звали «домашние хозяйки». При этом сразу же возник образ забийки женщины, весь день мечущейся по кухне, от примуса к самовару, от самовара к ребенку, от ребенка к вскипевшему молоку. Такой женщине нет дела ни до городского благоустройства, ни до чистоты.

Женщины мехзавода доказали, что они борются умом и словом, не

попусту. Порукой в этом — удивительная сплоченность, удивительная организованность. «Хозяйки города» крепко спаяны волей энергичного «командира опрятных хозяек».

Ал. Сафонов.

В. Осинин.

Тов. ПАРЧУКОВА

бригадир подсобных работ на правобережном строительстве избрана

членом ВЦИК

**

Выступает женщина, закутанная

по украински в платок.

— И с Донбасса... И сразу же начинает волноваться. В волнении она переходит на украинский язык.

— Почему у нас не так как в Донбассе? Почему мы льем помои там, где не полагается? Стыдно бабы! Срам!

Наша колония не может быть хуже Донбасских городов. Кузбасс не хуже Донбасса и в наших поселках должно быть также чисто.

**

Когда одна из ораторши т. Рестер

вспомнила о мусорных ящиках, за

опять заволновалась. Оказывается не

у каждого дома есть такие ящики.

А когда т. Рестер заговорила о тру

бочистах тут авторитет председателя

не помог. Размахивая руками, с ме

ста кричит какая то старушка:

— Ему, чорту чумазому, говоришь

одно, а он и ухом не ведет. Сыплет

сажу на снег. А у меня белые ви

сит. Ветер дует, сажа клубом кру

жится...

Представительницу коксохимской

колонии встретили насторожено.

Коксохимовцы не выдержали со

ревнования. В бараках этой колонии много, слишком много грязи. Но ока

зывается, на верхней колонии дело

обстоит не так уж плохо. Отстают

только те бараки, которые буквально

но напротив бараков мехзавода. Вся

бы загазовала печь. Мотористка кокс

вытапливатель Паршина — является

образцом в работе, она никогда не

допускает никаких задержек. Меха

низмы всегда в исправности.

Отмечая великий женский празд

ник и подводя итоги нашей работы

в борьбе за освоение проектной мощ

ности пятой батареи, мы даем обе

чилие работать еще лучше. Сладим

технический государственный экиза

мен на отлично.

Бригада Кравченко, Данилина,

Паршина, Яцун.

Наши механизмы всегда работают четко

бы загазовала печь. Мотористка кокс

вытапливатель Паршина — является

образцом в работе, она никогда не

допускает никаких задержек. Меха

низмы всегда в исправности.

Сильнейшее снижение реальной

заработка в всех капиталистических странах, безработица —

часто очень длительная — десятки

миллионов рабочих, полная отмена

и сильное сокращение жалованья по

себе по безработице, массовые вы

селения из-за невозможности квартной

платы — все это сильнее всего отражается на пролетарских детях.

Симага для поднятия цен «малы

о политической ошибке допущенной в обращении горкома, горсовета, горпрофсовета и горкома ВЛКСМ о коммунистическом воспитании детей

Постановление бюро Кемеровского городского комитета партии от 7 марта 1935 года.

События последнего времени в связи с убийством товарища Кирова со всей очевидностью поставили вопрос о необходимости еще большего, чем когда либо, усиления большевистской бдительности и непримиримости ко всякого рода пропаганде со стороны троцкистов и дру

рушников троцкистско-зиновьевской контрреволюционной контрабанды.

Разгромленное хвосты троцкистско-зиновьевских группировок, не решаясь выступать открыто перед рабочими со своей контрреволюционной идеологией, изобретает всякие методы и возможности пропаганды своих взглядов вплоть до составления подложных цитат, вытаскивая их из арсенала господина Троцкого, и став под ними величие им Ленина.

В соответствии с этим решением переработать обращение горкома ВЛКСМ и опубликовать его не позже 9 марта 1935 года.

Бюро горкома предлагает всем первичным партгруппам и каж-

дому коммунисту, а тем более стоящему у руководства на идеологическом фронте, извлечь из этой группировки политическую ошибку урок как надо быть настороженным бдительным со всеми извращениями линии нашей партии и особенно ко всякого рода ухищрениям троцкистско-зиновьевского хвоста, как надо тщательно проверять выдержки из Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина по подлинникам их работ.

Бюро горкома особо отмечает безобразно небрежное отношение в ряде организаций к лозунгам и плакатам в клубах, красных уголках, в театре и т. п., искашение в них молитвического смыслы и значение лозунгов, а в отдельных случаях и пропагандование в плакатах троцкистско-зиновьевской контрабанды. Бюро горкома обязывает все первичные партгруппации и отдельных коммунистов руководителей немедленно просмотреть все плакаты и лозунги, и заменить всю политическую хватку подлинными положениями училей и создателей нашей партии Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина. Поручить культпропу горкома обеспечить контроль за выполнением этого постановления.

Бюро горкома предлагает всем первичным партгруппам и отдельным коммунистам руководителей немедленно просмотреть составителей обращения Никольского и Миронова, не связанных с подлинником цитаты, заменить всю политическую хватку подлинными положениями училей и создателей нашей партии Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина. Поручить культпропу горкома обеспечить контроль за выполнением этого постановления.

Бюро горкома проработать данное решение на партсобраниях 9 марта под знаком мобилизации и усиления бдительности членов и кандидатов партии на борьбу со всякого рода троцкистско-зиновьевскими контрреволюционными вылазками.

Секретарь горкома ВЛКСМ БУЗОВ.

Бюро горкома проработать данное решение на партсобраниях 9 марта под знаком мобилизации и усиления бдительности членов и кандидатов партии на борьбу со всякого рода троцкистско-зиновьевскими контрреволюционными вылазками.

Бюро горкома проработать данное решение на партсобраниях 9 марта под знаком мобилизации и усиления бдительности членов и кандидатов партии на борьбу со всякого рода троцкистско-зиновьевскими контрреволюционными вылазками.

Бюро горкома проработать данное решение на партсобраниях 9 марта под знаком мобилизации и усиления бдительности членов и кандидатов партии на борьбу со всякого рода троцкистско-зиновьевскими контрреволюционными вылазками.

Бюро горкома проработать данное решение на партсобраниях 9 марта под знаком мобилизации и усиления бдительности членов и кандидатов партии на борьбу со всякого рода троцкистско-зиновьевскими контрреволюционными вылазками.

Бюро горкома проработать данное решение на партсобраниях 9 марта под знаком мобилизации и усиления бдительности членов и кандидатов партии на борьбу со всякого рода троцкистско-зиновьевскими контрреволюционными вылазками.

Бюро горкома проработать данное решение на партсобраниях 9 марта под знаком мобилизации и усиления бдительности членов и кандидатов партии на борьбу со всякого рода троцкистско-зиновьевскими контрреволюционными вылазками.

Бюро горкома проработать данное решение на партсобраниях 9 марта под знаком мобилизации и усиления бдительности членов и кандидатов партии на борьбу со всякого рода троцкистско-зиновьевскими контрреволюционными вылазками.

Бюро

ПРОЛЕТАРСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ ДАЛА НАМ НОВУЮ РАДОСТНУЮ ЖИЗНЬ

ЯРКОЕ СОБЫТИЕ

Замечательнейшим событием за всю свою тридцатилетнюю жизнь я считаю свое участие в работах второго краевого съезда советов. Замечательный это был съезд и замечательные на нем были люди. Особенное поразило меня ясно видимый на этом съезде, необычайный политический и культурный рост женщин — делегаток.

Мечтаю о многом. Но самое главное мечтаю о том, чтобы наш завод поскорее вышел из прорыва, чтобы работа на нем была налажена производительно и культурно. Герой Советского Союза Молотов мечтает на советском самолете летать дальше, скорее и выше, а я мечтаю, чтобы горючее для этого самолета (авиабензина) было выработано на нашем заводе.

В. Мареева — химик лаборатории коксохимического завода

Мечтаю о всемирной коммунистической республике

Редакция газеты "Кузбасс" обратилась к женщинам со следующими вопросами:

Что вы скажете о своей жизни до революции и при советской власти; какое особо замечательное событие произошло в вашей жизни после Октябрьской революции; чем вы встречаете 25-летие Международного женского дня;

Вот, что ответили наши читательницы.

Я хочу, чтобы в нашей стране не было ни одного неграмотного

Я молода. Мне всего семнадцать лет, но у меня в жизни было много замечательных событий. В прошлом году я получила почетную грамоту за успешное занятие с малоизвестными, я была очень, очень рада и еще более усиливала свои старания в этом деле.

Свой женский праздник я встречаю перевыполнением производственной программы в механическом цехе и переходом на новую работу в заводскую библиотеку. Новая ра-

бота для меня очень заманчива. Она поможет мне еще более вырасти культурно.

Мечтаю я о многом, о разном. Трудно даже все выразить. Мне хочется знать обо всем — о жизни, о людях.

Для этого надо учиться. И я мечтаю

учиться, чтобы затем свои знания передать другим, чтобы больше людей нашей любимой родины сделать культурными.

Шура Иванова.
токарь межзавода.



Я молода, мне 17 лет... моим мечтам нет границ.
(Шура Иванова — токарь межзавода).

Готовлюсь быть в партии

Ленина — Сталина

Вы знаете, что такое ученица в портняжной мастерской? Это было тогда, когда мне еще не было полных 13 лет. Я вставала в 4 часа утра с тем, чтобы в 5 часов быть уже на работе. Работа нудная, надоедливая. Чуть промахнешься, малярная уже разрезан. Хозяйка болтала за щеку.

Работала в мастерской при советской власти, и невольно сравнивала положение учениц. Их учили хорошо, с любовью и они делались мастерами в такой срок, что диву даешься.

Замечательные события моей жизни начались после того, как я начала активно участвовать в общественной работе. Тут каждая минута, когда я чувствовала, что моя работа помогает строительству нового мира — была замечательной. То, что мне доверили, выбрав однажды меня делегатом женского краевого съезда,

было самым замечательным событием для меня.

Восьмое марта я встречаю активной работой среди домашних хозяйств, борьбой за чистоту, за культуру. Тридцатипятилетие женского дня я встречаю сочувствующей, думаю, что тридцатипятилетие этого дня встречу полноправным членом партии.

Об этом я мечтаю. Мечтаю, что своих детей я воспитаю в коммунистическом духе, дам им такое образование, которое сделает их ценнейшими работниками нашей родины. Мечтаю, и эта мечта должна осуществиться, получить общее образование в обееме семилетки.

Но самая острая моя мечта — это быть в рядах великой партии Ленина — Сталина.

М. Обухова
домохозяйка, сочувствующая
ВКП(б).

Хочу еще больше поднять свое знание

До революции жила в бедном крестьянском хозяйстве, работать ходила по наименее кулакам.

В 1923 году я вышла замуж за батрака. В 1925 году мы с мужем вступили в колхоз "Красная крестьянка" — теперь "Новая зара", Сибирского сельсовета. Вступление в колхоз для меня было самым замечательным событием в жизни — это время я стала ликвидировать свою неграмотность и выдвинулась на руководящую работу.

Другими замечательными событиями для меня являлись — премирование меня Центральным Инспекторским комитетом СССР за хорошую работу на посту председателя Сибирского сельсовета. Премию я получила на красном слете председателей сельсоветов 500 рублей и грамоту ЦИК. Неоднократно я получала премии от горго-

горсовета, союза секторгслужащих (в премию получала места на курорт, книжки ударника и др.).

25-летие Международного женского дня я встречаю, на посту председателя сельсовета. Этот день совпадает с большими событиями, происшедшими в нашей стране — седьмым съездом советов и вторым съездом коксохимиков-ударников. Решения этих съездов я стремлюсь выполнить как можно лучше и лучше. Эти решения я довожу до сознания каждого колхозника, каждого.

Мечтаю я о том, чтобы мне еще учиться, поднять свои знания, чтобы уметь еще лучше работать и дать еще большие пользы нашему социалистическому строительству.

А. С. Савитин.
председатель Ягуновского сельсовета



Слушательницы военно-воздушной академии им. Жуковского беседуют во время перерыва.

ЖЕНЩИНА — ЗАЩИТИЦА РОДИНЫ

Рабочие и колхозники Советского Союза, чтобы принять активное участие в укреплении обороноспособности советской страны, вступают в ряды Основаних. Идя в Основаних, рабочие, колхозники, все трудящиеся ставят своей задачей быть готовыми дать отпор врагам Советского Союза, изучить основы военной техники, организоваться. (Эйхе).

На всех участках социалистического строительства женщина Советского Союза принимает активное участие. Видите ли, большую силу про-

дала организация Основаних в 68 человек, которая первой выполнила задание по распространению билетов девятой лотереи Основаних (распространено 500 билетов).

Секретарь парткома Жилкомстроя тов. Бугрева организовала стрековую команду в двадцать человек исключительно из женщин. Работники тов. Рахалова сама

сдала нормы на значок воронцовского стрелка и подготовила 16 классных стрелков лучшими ударниками.

Женщины предъявляют большие требования городскому руководству сегодня, в день восстания, требуют резкого

выве-
работки
ко еще
при

СИБТОРГ, принимающая участие в предстоящей 8-й межрайонной Немировской ярмарке — с 8-го по 12-е марта с. г. — выбрасывает в продажу большой ассортимент товаров:

1. Хлопчатобумажные ткани (мануфактура, шелковые ткани).

2. Готовое платье и белье: мужское, демисезонное и детское.

3. Головные уборы (кепи, фуражки).

4. Платки шерстяные и хлопчатобумажные.

5. Трикотаж (чулки, носки, перчатки, джемперы, свитеры, трусы и проч.)

6. Кожебувь и галоши.

На ярмарке беспрерывно функционирует цирк.

Колхозы, колхозники и трудящиеся единолично организуют красные обозы с сельхозпродуктами, сырьем.

Превратят ярмарку в широкий советский торг. Все на ярмарку!

На ярмарке определила мой жизненный путь

Партия определила мой жизненный путь

Моя мечта —

— ОВЛАДЕТЬ ТЕХНИКОЙ

Светлым, радостным событием в моей жизни было мое замужество.

Мне сейчас всего 22 года. Я имею уже двух детей. Но они не обременяют меня. Их я выращу крепкими большевиками, достойными членами будущего коммунистического общества.

Какие условия для этого? Муж и я работаем. Оба учимся. Моя мачеха работает — продавец в галантерейно-обувном отделении, меня удаляет, так как я знаю, что в каждом, даже небольшом деле нужны честные люди. А моя работа известна многим. Я уже три года за правило. В прошлом году я в день 8 марта премирована.

Я уже второй год являюсь воронежским стрелком. Это звание по-

лучила за стрельбу, которой я сейчас и занималась систематически.

Моя мечта — хорошо учиться, сдать

технический экзамен и, безупречно

работать, овладеть техникой торго-

в в людях, овладевших техникой.

Эти слова вождя я крепко помню.

Работник прилавка

А. П. Кавешникова.

ЕВДОКИЯ ТРОЛЬ — ПАРТОРГИЗАТОР

Самым интересным днем моей жизни

была встреча с В. В. Куйбышевым

О той группе, которая существовала

за кулисами театров до революции, противно вспоминаю. Тихо и скромно

напоминаю молодые годы полные лирических, когда молодому деревенщику давалось развиваться, выдвигая часто бездарных, но "шикарных" актрис с умопомрачительными туалетами. Революция

застала меня в Пермской губернии в Оханском земстве где я, в силу семейных обстоятельств, имея грудного ребенка, ушла из группы и поступила в заведующую народным домом и библиотекой кинотеатральной. Я привилась за организацию передвижных сцен и краеведческих кружков среди крестьян и учителей.

Позднее служила в Самаре. Вспомнила о незабываемых часах беседы с покойным тов. Куйбышевым, который иногда заглядывал в наш театр Совета

рабочих и солдатских депутатов. Ра-

ботала в Омске, и была мобилизована

партией для обслуживания субботников, читала революционные стихотворения, а также и бытовые, больше Некрасова. Помню: подходит к автомобилю раненый красноармеец и конфузом

привлекает мне клочок бумаги, говорит — вот товарищ написал стихотворение, лежа в госпитале, прочитывает его из следующего вечера. Стихотворение это передложила на музыку, в следующем выступлении исполняла его, впечатление на слушателей произвела громадное.

Моя мечта как и мечта всех жен-

щин нашей свободной страны, чтобы

женщины всего мира пользовались

такими правами, как женщина СССР.

Актриса Анна Борисовская.

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Сегодня в Кемерово открывается

межрайонная колхозная ярмарка.

Торгующие организации вывезли

на ярмарку богатый ассортимент то-

варов.

В магазинах Запсибторга на яр-

марку поступили: художественное мыло,

трикотаж, обувь, макулатура, готов-

ые платья, сукно, платки разного

вида, табак и т. д. Всего Запсибтор

выбросил на рынок товаров на сум-

му 715 тысяч рублей.

Мастерская артели «Кожобув»

приглашена на ярмарку детской обуви на 4811 рублей и недоуд

ков на 455 рублей.

Площадь ярмарки радиофициро-

вана. **M. N.**

Горкомом партии и редакцией газеты "Кузбасс" на 20 марта с. г. созывается районный слет редакторов бригадных стенгазет

Горкомом партии и редакцией газеты "Кузбасс" на 20 марта с. г. созывается районный слет редакторов бри-

гадных стенгазет

Бригадные стенгазеты

На слете будет обсужден вопрос о задачах стенных

газет в посевной кампании. На слете должны явиться редак-

торы полевых и животноводческих бригад колхозов, сов-

хозов и пригородных хозяйств. Парткомы и правления кол-